3aoamax 4: 1entpudyranHa mymia nosHare kapakrepucruke mpu N = 1450 min™ npebaryje Boxy
u3 pesepoapa A u B y pesepBoap C kpo3 1eBOBOJ INMpHKa3aH HA CAWIU. Pasjiwke HHUBOA Y
pesepBoapuma u3Hoce h =5 mu H =14 m. PesepBoap C je 3aTBOpEH U y leMY Bjlajia MOTIIPUTHCAK
pv = 0,5 bar. IleBoBox ce cacTtoju U3 JBE jeIHAKE

neonnnie AK wu BK duwmje cy KapakTepucTHke r P
di1 =80 mm, Iy =18 m, A1 = 0,025, £¢1 = 4 u maruc- -
tpande aeonune KC kapakrepucrtuka dz = 125 mm,
I2=50m, 12=0,022u X =5.
=
Onpenuru:
1. Ilpotoke u3 pezepBoapa A u B u npotok, Hanop u
MOTpeOHyY CHAry ImyMre. Y
A =
2. Konuka tpeba na Oyne Op3uHa oOpTama mymiie aa
Ou ce mpotok ka pezeppoapy C nosehao 3a 20 %?
Konuka je Taga morpeOHa cHara mymrie?
3. TIpu kojoj Gp3uHM 0bpTama mymme he mpoTok u3 -V —
pe3epBoapa A nipecratu? Konwmka je taga morpedHa '
cHara mymrie?
Pajine kapakTepucTuka mymre rpu N = 1450 min:
Qp [LY/s] 0 5 10 15 20 25 30 35 40
Yo [J/kg] 284.5 304 319 324 314 2845 | 235,5 167 78,5
1o [%] 0 30 50 63 71 75 75 70 58

Peweme (1):

3ajatak ce pemiaBa MpUMEHOM bepHynujeBe jeqHaunHE 3a CBE JEOHUIE 1IE€BOBOJA Y KOjUMa
¢durypuilie camo jeZjaH HEIO3HaTH NPOTOK U JeJHAUYNHE KOHTUHYUTETa 3a uBop K.

AKO ce yCBOjH J1a ce CBe BUCHHCKE Pa3lIMKe Mepe OJ1 HUBOA BOJiE Y pe3epBoapy A, Te aa cy Op3uHe
CTpyjama Ha MOBPIIIMHAMA BOJIE Y CBUM pe3epBOapuMa 3aHeMapJbuBe, oaroapajyhe bepuymnujese
jeIHaYnHe Tiace:

b.J. A-K (Qa>0) u K-A (Qa <0)

0= e, (Q)+ 2221 [ﬂi('j—uZ:l]
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OJTHOCHO HaKoH cpehuBama 1o ex(Qa)
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mTo uMa GopMy KapaKTepUCTUKE IIEBOBOJIA Tj. AcoHHUIIE IIeBoBoa A-K.

B.J. B-K
8
gh=ex (Qg)+ SdB ( +Z§1j
1
OJTHOCHO HakKOH cpehuBama 1o ex(Qg)
8Q [, h
ec(Qs)=9h——o | 4—+>.¢1 |=Yee_k (Qp) )
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IITO TPEJCTaB/ba KAPaKTEPUCTHKY J€OHHIIE IeBoBoaa B-K.
B.J.K-C
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JeHaunHa KoHTHHYHTETa 3a uBop K riacu:
Q=0Qa+0Qp (4)

W3pa3 Ha necHoj cTpanu jeqHaunHe (3) mpencTaBiba KapaKTePUCTUKY MaruCTPaITHOT IIEBOBOJIA JI0
pesepBoapa C 1j. Y¢(Q). M3pa3 Ha 51eBOj CTpaHW MPEACTaB/ba PEIHY BE3y IyMII€ M ITYMITHOT
(ycucHor) 11€BOBOJIa, KOJU Ce€ Yy OBOM citydajy cactoju u3 geonuna A-K u B-K. OBa Besa moxe
(dopmanHO Ja ce 03Ha4YM Kao pelyKOBaHA KapaKTEpPUCTUKA ITyMIIe:

Yor(Q) =ex (Q) +Yy ()
Jennauuna (3) caga Moxe ynporrheHo 1a ce Hanuie y 00JIuKYy:
Ypr (Q)=Y.(Q) (6)

[Tpema ToMe, MOke ce pehu 1a ¥ 0Baj pelnaTUBHO CIOXKEH XUAPAYIUYKH CHCTEM MOXKeE J1a CEe CBEIe
Ha MPOCT CHCTEM KOjU C€ CaCTOjH U3 MAaruCTPAHOT II€BOBOJA U je/IHE 3aMHIIJbEHE MTyMIIe, YHja
KapaKTEepUCTHUKA CAPXKH KapaKTEPUCTHKY CTBapHE MyMIIC M YHTABOT YCHCHOT 1eBoBoja (Tj. U
OBaj 3a/1aTak MOXke (hOPMAaTHO Ja C€ CBeJIe Ha 3a/1aTak 1).

Kapakrepuctuke mymre Yp(Qp), 770(Qp), penykoBane kapakrepuctuke nymine Ypr(Q), kapakrepuc-
THKE YCHCHHX IeBHUX JeoHHNa Ycak(Qa), Ye-k(QB) 1 KapakTepHCTHKAa MaruCTPaTHOT IEBOBO/IA
Y¢(Q) nmpukasane cy rpaguuku Ha caunu. Tpeda nmpumerutu je ore Qp = Q.

Ocraje jom na ce onpeau ¢pynknmja ex(Q) y jennaunnn (3) wm (5) Koja mpeacraBiba crieupUIHy
eHeprujy gurynna y pauBu K, oJHOCHO y mpeceKky HEMmOCPeIHO M3a pavBe, y KOjeM ce T0jaBbyje
npotok Q. Mcra oBa crienmduyHa eHepruja mnojasibyje ce y jenHaunsu (1) y GyHKIHjH TpOTOKA



Qa u y jeqnaunsaM (2) y Gyaknuju npotoka Q. Y ycTabeHOM pagHOM PEXUMY JIEBE CTpaHE
jennauuHa (1) u (2) O6pojuano Mopajy OWTH jeqHaKe, ma MOpajy OWTH jeHAaKe W oAroBapajyhe
KapaKTepUCTHUKE Ha ICCHUM CTpaHaMa THX jeJHa4nHa. /[pyrum pedunma, KapaKTepUCTHKE IIEBHUX
neonuia Yeak(Qa) u Yee-k(Qp) Tpeba mapaiesiHO CIPErHyTH CarjacHO jeIHAYMHUA KOHTHHYHUTETA
(4), Tj. mpu ucrom Hamnopy/ cneuududHoj eHepruju (k) cadbupajy ce mportouu Qa u Qs.

Pe3ynTar, 0lHOCHO KapakTepHCTHKa NapalieHe Be3e YCHMCHUX jaeoHuna nesorojga A-K u B-K
npukaszana je Ha ey — Yea+s(Qa + Qg) = Yea+s(Q) = ex(Q).

Carnacno jennaunnu (5), cabupameM 100MjeHe KapaKTEPUCTHUKE MapajeaHe Be3e YCHCHUX 1IE€BO-
BOJIa ca KapaKTEPUCTUKOM ITyMIIe J0OHja ce peyKOBaHa KapaKTEPUCTHKA ITyMIIe, Koja je Takohe
npukasana Ha ciui — Ypr(Q).

OHAYHO, MpeMa jeTHAYMHU MPECeKy KapaKTEPUCTHKE MarucTpaiHor meBoBoaa Yc(Q) u
K , 6), Y
penykoBane kapakrepuctuke nymie Ypr(Q) mo6uja ce pagna tauka cuctema RT1 U3 Koje ce Moxe
OYMTATH MPOTOK KPO3 MarucTPajHU IIEBOBOJ, OJJHOCHO Ka pe3epBoapy C:

S

[TpoTom u3 pesepBoapa A u B nobujajy ce kpehyhm ce yHazam kpo3 mocTymnak Koju je JOBeO 10
penykoBaHe kapakrepuctuke nymne Ypr(Q) u pamHe tauke RTi: u3 pagne tauke RT1 mosnaum ce
Beprukaia Q1 = CONSt 10 KapakTepUCTHKE Mapayeine Be3e ycucHux 1eBoBoja Yea+s(Q) = ek(Q), a
3aTHM Ce U3 J00MjeHe peceyHe Tauke rnmosiadn xopu3onTana ex(Q1) = CoNnst 1o kapakrepucTuka
neBHux aeoHuna Yea-k(Qa) u Yee-k(QB) ca Kojux ce KOHAYHO OYMTABA]Y TPAXKCHU MPOTOIIH:

L L
QA1:12,0g QBlzzo,og

Panna tauka mymme RTp1 no6uja ce Ha kapakrepuctunu mymie Yp(Qp), U3HaD pajiHe Tauke CHC-
tema RT1 (ra Beprukamu Qp1 = Q1 = const). BeprukanHo pacrojame pagHe Tauke mymne RTp1 o
panHe Tauke cuctema RT1 oxrosapa cneunduuHoj eHepruju y pauBu K mpu 1o0ujeHUM NpOTO-
nma — ex(Q1) = ex(Qaz) = ex(Qs1).

W3 panne Tauke mymne RTp1 ounTaBajy ce NpoTOK, HAOp U CTETIEH KOPUCHOCTHU IyMIIE Ha OCHOBY
KOJUX c€ KOHAYHO CpayyHaBa Tpa’keHa IOTpeOHa cCHara ImyMIie:

J L
RT]_ — RTpl g Ypl = 210,6k—g Qpl = Ql = 32,0; 77p1 = 73,7 %
Y
Py P g 5 0y

o1

Pewerve (2) — pecynucare nymne Ha 3a0amu nPOMOK RPOMEHOM Op3uHe 0Opmarea

Pagna tauka cuctema RT2 mobuja ce Ha kapaktepuctuim nesoBosa Yc¢(Q) u3 yciaosa 3agaraka aa
je mpotok Q2 3a 20 % Behu o mpoToka Q1:



Q,=12Q, =12-32/s=38,4L/s — RT

Cnnuno kao y pemeny (1), kpo3 paany Tauky RT2 mopa na npohe peaykoBaHa KapaKTepUCTHKA
mymre Ypr Koja 61 0roBapaina KapakTepUCTHIHM TyMIie Yp IpH HEMO3HATO] 6p3uHK 00pTama M.
Cama kapakTepucTrka mymme Yp Tpeba aa mpole kpo3 pagHy Tauky mymme RTp2 koja, carmacHo
jemHaunHu (5), Mopa OuTH HU3HA panHe Tauke cuctema RT2 3a BperHOCT crieninuyHe eHepruje y
pauBu K nipu 3axTeBaHOM MpoTOKY cucteMa — ex(Q2). 3 paane tauke mymmne RTp2 ounrtaBajy ce
paJiHu MapaMeTpH Koje mymra Tpeda ja OCTBapH MPHU HEMO3HATO) Op3UHU 00pTama No:

J
RTp — Yoo = 2518, - Qp2 =Q =38,4 Lis

Jla 6u ce onpenuna Op3uHa oOpTama Nz, Kpo3 paaHy Tadky mymne RTp2 morpebHO je mpoByhu
napabory CIMYHOCTH (BUIH CIHKY):

Yo (Qs) =[;%2]Q§ =0,1707Q?

p2

V mpeceky Tako nobujene mapadone ciamanocts Ys (Qs) u pangHe kapaktepuctuke myme Yp(Qp)
npu n = 1450 min, no6uja ce cmuna Tauka ST, U3 Koje je TOTPe6HO OUMTATH IPOTOK (MM HATIOP)
U CTeTeH KOPUCHOCTH:
L
ST, — Qs =33,4— Ns2 =Mp2 =12,2 %
S

Tpaxena Op3uHa oOpTama ce 100uja U3 ycioBa CIMYHOCTH:

Qp2

n, = —<n=1666 min™*
s2
KoHa4Ho, oTpeGHa cHara myMIle H3HOCH:
_ PQp2Yp2
Mp2

P =13,4 kW

p2

Peweme (3):

N3 ycnosa 3amatka na je Q43 =0, ogHocHO 1a je Qs = Q3 m06mja ce pagHa Tauka cucrema RT3 Ha
kapakTepuctuim 1eBoBoga Y¢(Q). Kpo3 panny tauky RT3 mopa nma mpolje peaykoBaHa Kapak-
TepucTHKa ymrie Ypr - KOja 0OroBapa KapaKTepHCTHIH mymrie Yp  HpU HEMo3HATOj Op3uHu 00p-
Tama N3 allM ¥ caMa KapaKTepucTHkKa mymme Yp , ca 003MpOoM J1a je cafa BPeIHOCT criermduaHe
erepruje y pauu K jemnaka nymnu, 1j. ex(Qs) = 0.

Hpyrum peunma, pagHa Tadka mymie RTps ce y oBoM crienuuaHOM ci1ydajy mokiana ca pagHoM
TagykoM cucrema RTs.

N3 tako oxgpehene pagne Tauke RTps ounTaBajy ce moTpeOHN pagHu TapaMeTPH MTyMIIe:



J L
RTps — Yp3=148,0— =Q3=16,0—
p3 p3 kg Qp3 Q3 S

Heno3nara Op3uHa oOprama ojapehyje ce MPUMEHOM 3aKOHa CIIMYHOCTH, OJHOCHO KPO3 PagHy
Tauky mymne RTp3 morpeGHO je mpoByhu mapadoiry cauuHOCTH (BUAM CIIHKY):

Y
Y. (Qs) =| =22 [Q2
[Q%J

V npeceky Tako no6ujeHe mapabone cimunocTH Ys  (Qs) U panHe kapakTepuctuke mymie Yp(Qp)
npu n = 1450 min', no6uja ce T3B. cmuna Tauka ST3 U3 Koje je MOTPEeOHO OYMTATH NPOTOK (MU
HAIop) U CTENEH KOPUCHOCTH:

ST3 g QS3 = 22,8% Tls3 = 77p3 = 73,7 %

Tpaxena Op3uHa oOpTama ce 100uja U3 yclioBa CIIMIHOCTH:

Qp3 .
Ny =—2n=1118 min™
s3
KOHaHHO, HOTpe6Ha CHara ITyMII¢ U3HOCH:
_ PQ p3Yp3
Mp3

Pos =3,2 kW

Jomahu:
1. Konuku cy mpororu u3 pezepBoapa A u B y 3agatky nox (2)?

2. Pemmtu nctu 3aaarak tako mro he ce beprynujeBa jennaunna (3) HamucaTH y 00JIUKY:

Y :g(h+H)—&+£[ﬂgl—2+2§2)—e (Q)=Yc(Q)—ex (Q)
p P ﬂ_zdg d2 K c K

OZIHOCHO, TpeOa peIHO Be3aTH KapaKTEPUCTUKY MarucTpainor nesosozaa Yc(Q) u kapakrepuc-
THKY TIapajiesiHe Be3e ycucHux 1meBoBojaa exk(Q) = Yea+s(Q)
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